

# 湖北鹤峰躲避峡山洪致13人遇难

## 另有61人获救 4名非法带客野导游被控制

4日傍晚,湖北恩施鹤峰县躲避峡暴发山洪,造成人员被困。截至6日中午,山洪已导致13人遇难,另有61人获救。

遇难人员的身份信息初步得到核实,均为外地游客。现场救援人员仍在进行人员排查。

另外,61名被困游客已获救,其中,23人轻微伤,包括1人肋骨骨折、1人肺部呛水构成吸入性损伤;剩余38人在经过治疗后已自行离开。

躲避峡长约5公里,两岸垂直切深达700米左右,事发地点位于鹤峰县燕子镇新寨村和容

美镇屏山村交界处。该峡谷是尚未开发的原生态峡谷,因险峻奇著称。

2015年上半年以来,因摄影爱好者的一张“悬浮照”在网络上广泛传播,躲避峡吸引不少省内外的自驾游客、广大驴友前来打卡探险。鹤峰县新闻发言人李施甫表示:“从2015年开始就有一些自驾游的人进来,特别是从2018年这两年开始有点火爆了”。县里曾就此问题46次召开专题会议,并委派工作专班,组织人员在重要路口把控劝阻。鹤峰县2017年成立了一支巡护队,包括安监局、海事局、公安特警组

的综合执法组;旅游局、工商局组成的市场监管组;交警大队、运管所组成的交通管制组等。7月24日,鹤峰县六部门联合发布《关于加强屏山旅游安全管理的通告》,强调由于屏山景区大部分区域未开发建设,尚不具备接待游客条件,对屏山景区未开发区域实行封闭管理,严禁任何车辆及个人擅自进入屏山未开发区域。通告发布后,虽然起到了一定的效果,但鹤峰县新闻发言人李施甫也表示:“这个地方三令五申不允许游客进入,不仅发通告,还在主要路口派行政干部采取堵截、疏散、劝返

的方式,但是路口又比较多,经常上演‘猫捉老鼠’的游戏,值班人员一走,游客就又趁虚而入。”

4名野导游已被控制政府的禁令,并不能抵挡住金钱的诱惑,也遏制不住当地村民接待游客的热情。当地很多村民在景区附近开了民宿、农家乐,有村民成为“野导游”,带游客进入未开发区域,还有村民购买了皮划艇出租给游客。目前,公安机关已控制4名“野导游”。现场救援排查仍在继续。

据央视新闻

# 外交部就军控与防扩散问题举行媒体吹风会

外交部6日举行中外媒体吹风会。外交部军控司司长傅聪介绍了中方在美国退出《中导条约》、核裁军等问题上的立场,并回答了记者提问。

傅聪说,中国对美国正式退出《中导条约》深表遗憾。美国的这一单边主义行径,将不可避免对全球战略稳定、欧洲和亚太地区及平安安全、国际军控体系产生负面影响。

傅聪表示,中方对美方宣布试验、部署陆基

中程导弹计划,特别是对美方一些高级官员宣称将“尽早”在亚太地区部署中程导弹深表关切。中方呼吁美方保持克制。如果美方在该地区部署陆基中程导弹,中方绝不会坐视不管,将被迫采取反制措施。中方呼吁域内国家不要允许美国在其领土部署陆基中程导弹,因为此举无益于这些国家的安全利益。

傅聪说,中方无意参加所谓的中、美、俄三

方核裁军谈判。中方奉行和平外交政策和防御性国防政策,坚持不首先使用核武器。过去数十年,中方对发展核力量保持了最大程度克制。考虑到中国与美、俄之间核武器数量上的巨大差距,现阶段要求中方参加核裁军谈判是不合理、不公平的。作为世界上最大核武库的拥有者,美俄在核裁军方面负有特别责任、首要责任,这是国际社会的共识。同时,国际社

会普遍认为,美俄应当遵守现有的军控条约,并在此基础上进一步削减核武器数量,为其他国家参与核裁军进程创造条件。

傅聪表示,美国退出《中导条约》,和退出伊核协议一样,从根本上动摇了国际军控体系基础,是非常危险的举动。如果美国在中国的“家门口”部署导弹,中国将被迫采取反制措施,对这一点任何人不应有任何幻想。

# 乔家大院将闭馆整顿

记者从6日举行的乔家大院再创5A景区整改提升发布会上获悉,乔家大院将从8月7日开始闭馆十天,全面清理商业店铺,并围绕游客中心、停车场、展室和服务质量等方面存在的问题进行集中整改。从8月17日起,乔家大院景区将重新定价开放。

乔家大院所在的山西省晋中市祁县还将成立由30人组成的旅游警察大队,专职负责乔家大院旅游景区的综合治理。

7月31日,文化和旅游部发布消息,对乔家大院景区予以取消质量等级处理。并指出景区存在景区旅游产品类型单一,更新换代较慢;景区过度商业化问题严重,影响景区品质提升;停车场面积不达标,没有生态停车场,部分停车场为泥土地面;景区内购物场所众多,有效管理不足;景区出入口景观效果差,景区内多处广告影响景区品质及景观效果等方面的问题。

晋中市和祁县相关部门按照文化和旅游部提出的6个方面、33项突出问题和自我查摆的4个方面、12项问题,成立了多个专项工作组,对乔家大院景区的整改、问责、提质增效工作进行部署。目前祁县已经重新任命了乔家大院管理处的领导层,并已经全面取缔了核心区“四堂一园”内的无序摊点,抑制景区的过度商业化,力争用最快的时间再创5A景区。

## 壮丽70年·奋斗新时代

### 对话“红色后代”：爷爷让我读懂长征

日前,记者行至湖北洪湖,在湘鄂西苏区革命烈士陵园,遇到了前来追寻先辈足迹的开国中将黄新廷之孙黄天晓,围绕“长征”话题,进行了一次难忘的交谈。

“长征,对我们这一代人来说,过去太久了,以至于很多年轻人对这段历史没有一个清晰的概念。我以前很不理解他们为什么能坚持,随着对这段历史了解的逐渐深入,我开始明白了他们的初衷。”黄天晓说。

他特别谈到了爷爷过雪山的经历。

“当时,我爷爷是红二方面军四师十二团团长,他的搭档朱辉照脚上受了枪伤,躺在担架上,如果不设法保暖,人就会慢慢失去知觉。我爷爷把自己唯一能保暖的皮坎肩脱下来,裹住朱辉照爷爷,自己扛着冻。最后,两个人一起翻过了雪山。”

“我爷爷当时配有一匹大白马,但骑在马上的是伤病员,他自己跟在马后面走。这匹马立了大功,救了很多红军战士……”黄天晓解读着“官兵一致同甘苦”的确切含义。

他说,爷爷回忆过草地的时候,年轻的战士每天消耗那么多体力,每人每天只有2两青稞粉,根本无法支撑体力,个个瘦得皮包骨头。爷爷带的团是后卫团,承担收容工作,一路上不知道看到多少牺牲的战友,有的断气了嘴里还嚼着没有吃掉的野草,有的牺牲时背囊里还剩下没吃完的青稞粉,他们清楚粮食有限,死前尽量省下一点给战友……

“小时候,爷爷经常教导我们,吃饭一粒米都不要剩下。这一粒米现在可能不算什么,但对于当时来说,就是活下去的希望。”

黄天晓表示,是爷爷,让自己读懂了长征。黄天晓说,他们艰难走过雪山草地,紧接着挺进甘南,来不及休整,恶战又开始了。

“天上有飞机、地面有敌人骑兵,常常是我方这边工事刚修好,敌人就开始猛烈进攻,先是骑兵冲锋,好不容易把敌人打退,敌人的飞机又到了,一阵阵地扫射、狂轰滥炸……就这样反反复复,鏖战了两天,直到红二方面军主力部队与红一方面军胜利会师,爷爷最后带着部队撤出阵地。”

黄天晓的爷爷在一首诗中,这样纪录长征战斗经历:“枪有两支哑一半,三发子弹一粒算,缺枪少弹性命换,当年就是这么干。”

黄天晓说:“我觉得长征就是一种舍生忘死、无私奉献的精神,为的是一个伟大理想,希望全天下的人吃穿暖,不再被压迫。就是有这样的信念,才让红军可以忍常人不能忍,并取得最后的胜利。”

本版稿件除署名外均据新华社

# 为甩300万债 全家帮她“死”一回

2017年5月18日,邓姓夫妻给“跳河自杀”的女儿邓娇(以下均为化名),办了一场“风光”的土葬仪式。

邓娇的“死亡”看上去很真实:下葬的地点位于奶奶家的后山,下葬当日不仅家人哭得死去活来,甚至还摆了酒席宴请村里来帮忙的人。

然而,这不过是邓娇自导自演的一出闹剧,企图赖掉近三百万元的巨额债务。因为舍不得女儿真的出事,邓娇的父母也无奈配合演出。

近日,邓娇因犯诈骗罪获刑13年,她的父母也因犯包庇罪获刑。

此外,曾经是受害人的邓娇男友、对邓娇有“非分之想”帮助她藏匿的普通朋友,也涉罪获刑。

2015年5月,时年23岁的邓娇从某装饰有限公司离职。从2015年8月开始,邓娇谎称自己是装饰公司业务经理向他人借钱。

邓娇打着手里有装修工程单子的幌子,陆续从石某等人手中借钱,借钱之后短期内给付高息,诱使石某等人继续借钱给自己。至2017

年5月17日,邓娇以借为名,先后骗取石某等十人共计294万余元,将骗取的这些钱财,用于其偿还旧债、赌博及个人消费。

随着债务越来越多,而借钱又越来越难,邓娇逐渐意识到这种“拆东墙补西墙”的骗局已难以维系。一次偶然邓娇在网上看到了通过假死躲避债务的内容,决定效仿。

2017年5月18日,是邓娇“死亡”的日子。当天晚上,邓娇父母连夜赶到事发地,下河假装寻找女儿尸体,一会就停止了寻找,并在凌晨时买了一口棺材,在棺材里放了一个大石头及衣服、棉絮,假装女儿的尸体就在棺材里,并称其女儿邓娇在某河边跳河自杀了。

次日早上,邓娇的父母把棺材运回老家,并给邓娇举行了土葬仪式,造成邓娇死亡并已经土葬的假象。

之后邓娇父母就跟外面要债的人说,“邓娇已经跳河自杀了”。他们想,女儿销户之后,外面的要债的人就找不到她了。

2017年5月19日,已经“死亡”的邓娇联系

到朋友程军帮忙,程军遂用自己的身份证给处于“无证”状态的邓娇在某宾馆开房,还将以自己的身份证开的电话卡提供给邓娇使用。

邓娇告诉程军,她借了很多钱还不起要跑路,还通过微信告诉程军她假死销户躲债,警察可能会立案的事。程军承认自己对邓娇有“非分之想”,在明知邓娇涉嫌诈骗犯罪的情况下,为了想与邓娇发生性关系,仍继续用自己的身份证给邓娇在某宾馆开房居住和办理电话卡,并陆续提供6000多元钱给邓娇以方便邓娇藏匿。

湖南省永州市冷水滩区人民法院以邓娇犯诈骗罪,判处有期徒刑十三年,剥夺政治权利二年,并处罚金人民币八万元。于浩因犯包庇罪,判处有期徒刑一年,缓刑二年。邓娇父亲犯包庇罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。母亲犯窝藏罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。程军犯窝藏罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

据《潇湘晨报》

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

谢臣,回族,河北省易县人,共青团员,1940年出生,1960年入伍,原69军某部3营炮兵连(现第81集团军某特战旅3营9连)战士。

1963年8月初,一场持续多天的特大暴雨席卷河北省石家庄、保定、邢台等地。7日,谢臣随连队奉命到易县东高土庄抗洪抢险。一天一夜,他和战友不顾生命危险,先后救出450多名被困群众,转移2000多名群众和大批集体财产。

8日凌晨,谢臣看到群众穿着湿衣服冻得瑟瑟发抖,决定回村找御寒衣物。刚到村里,

# 谢臣:舍身为民的“爱民模范”

山洪突然来临。此时,谢臣离山坡不过几步远,一迈腿就可以安全上山。但他向连部跑去,他知道那里还有没来得及上山的群众和带病坚持指挥抗洪的副指导员刘少春。就在这个时候,山洪把他卷进了激流。

谢臣用力浮出水面,发现社员王洛荣的女儿王莲子正在洪水里挣扎。他一手抓住王莲子衣服,一手划水,好不容易游到了岸边,一个漩涡又把他们卷入激流。

谢臣在洪水中艰难地向前游,终于游到岸边。可是因为水急,拉着一个人很难上岸。谢

臣急中生智,双手托住王莲子,使尽全身力气,把她推上岸,自己却被洪水冲离岸边。

几度浮沉,他才勉强摆脱了激流冲击,游到水势平稳处,即将脱险。突然,身后漩涡里又传来了呼救声。整整奔波了一夜的谢臣,此时体力已消耗殆尽,但他使出最后力气,挥开双臂,向呼救的落水女童陈爱子游去。一波无情的水浪,把他卷入水底。谢臣壮烈牺牲,年仅23岁。

1964年,国防部追授谢臣“爱民模范”荣誉称号,命名谢臣生前所在班为“谢臣班”。